



2025年8月5日

星期二 第7773期 (今日4版)

中国石油化工集团有限公司主管主办

互联网址:www.sinoppecnews.com.cn  
官方微博:www.weibo.com/shxww  
微信公众号:SinopecNews\_Official  
国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



习近平总书记就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调，“十五五”规划编制工作网络征求意见活动参与度高、覆盖面广，是全过程人民民主的一次生动实践。广大人民群众积极建言献策，提出了许多有价值的意见建议，有关部门要认真研究吸纳。各级党委和政府要始终坚持以人民为中心，广泛深入地察民情、听民声、汇民智，凝聚起推进中国式现代化的强大合力，不断实现人民对美好生活的向往。

## 习近平就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调

# 广泛深入察民情听民声汇民智 不断实现人民对美好生活的向往

新华社北京8月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调，“十五五”规划编制工作网络征求意

见活动参与度高、覆盖面广，是全过程人民民主的一次生动实践。广大人民群众积极建言献策，提出了许多有价值的意见建议，有关部门要认真研究吸纳。各级党委和政府要始终坚持以人民

为中心，广泛深入地察民情、听民声、汇民智，凝聚起推进中国式现代化的强大合力，不断实现人民对美好生活的向往。

为贯彻落实习近平总书记关于坚持科学决

策、民主决策、依法决策，高质量完成“十五五”规划编制工作的重要指示精神，今年5月20日至6月20日，“十五五”规划编制工作开展网络征求意见活动，分别在人民日报、新华社、中央广播电

视总台所属官网、新闻客户端以及“学习强国”学习平台开设专栏，听取全社会意见建议。活动累计收到网民建言超过311.3万条，为编制“十五五”规划提供了有益参考。

## 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要文章精神

# 集团公司党组召开会议(扩大)

本报讯 记者赵士振报道：8月4日，集团公司党组召开会议(扩大)，深入学习贯彻中共中央政治局7月30日会议精神、中共中央党外人士座谈会精神和习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章精神。集团公司党组书记、董事长侯启军主持会议并讲话。

会议指出，中共中央政治局7月30日召开会议，决定今年10月召开党的二十届四中全会，深刻阐述我国“十五五”

时期面临的形势和经济社会发展的指导思想，总结上半年经济工作，部署下半年重点任务。在党外人士座谈会上，习近平总书记深刻阐述了中共中央对当前经济形势的分析判断和大政方针，必将进一步激励社会各界统一思想、凝聚共识，巩固拓展经济回升向好势头。我们要认真学习领会、坚决抓好贯彻落实，以良好状态冲刺全年目标任务，推动集团公司年中工作会议各项部署落实落地，集中

精力推进“十五五”规划编制工作，迎接党的二十届四中全会胜利召开。会议强调，习近平总书记在《求是》杂志发表的《在全国生态环境保护大会上的讲话》重要文章，用“四个重大转变”全面总结新时代生态文明建设取得的巨大成就，深刻阐明新征程继续推进生态文明建设需要处理好的“五个重大关系”，从六个方面系统部署了全面推进美丽中国建设的战略任务和重大举措，为

进一步加强生态环境保护、推进生态文明建设提供了行动纲领和科学指南。我们要深入领会核心要义、切实抓好贯彻落实，坚持环保优先，把培育绿色生产力摆在更加突出的位置，坚持节能降碳减污扩绿增长协同推进，推进传统产业绿色低碳转型，争当央企生态文明建设标杆，以美丽石化建设服务美丽中国建设，推动习近平生态文明思想在中国石化落地见效。



## 河南油田首个页岩油井工厂投产

7月31日，河南油田首个页岩油井工厂投产。该井工厂是河南油田夹层型页岩油开发试验重点工程，于去年8月开钻，今年7月第一口井开始作业。该井工厂的投产将提高夹层型页岩油储量动用程度，助力效益开发。

图为井工厂现场。

戚剑峰 摄 周林文

金陵石化、青岛炼化、广州石化、中天合创、镇海炼化、湖南石化、北海炼化等炼化企业认真学习贯彻集团公司年中工作会议精神

## 在科技创新深度转型中实现质的飞跃

### 贯彻落实集团公司年中工作会议精神

本报讯 集团公司年中工作会议召开后，金陵石化、青岛炼化、广州石化、中天合创、镇海炼化、湖南石化、北海炼化等炼化企业第一时间传达学习会议精神。干部员工表示，要聚焦“减油增化做特”，发挥炼化一体化优势，推进战略性重构，开拓可持续燃料、循环经济等新赛道，加快培育新材料精特新企业，在激烈市场竞争中重塑优势、深度转型，在科技创新中实现质的飞跃。

金陵石化将坚持严细实要求，守牢安全环保底线红线，持续压实责任，高质量打造无废工厂和无异味工厂。精打细算增强盈利能力，紧盯吨油成本、吨油利润率等关键指标，健全完善常态化对标机制，加强高附加值产品拓市扩销，在工效联动基础上实施施工费联动，打造炼油低成本竞争优势。创新驱动加速转型升级，科学制定“十五五”规划，加快“江南内涵+江北外延”跨江重点项目建设，打造多点支撑、差异特色、高端领先的新型

炼化一体化产业链。青岛炼化将抓实生产运行管控，优化产品结构，加快转型升级，加速形成新质生产力。扎实开展安全生产治本攻坚三年行动，强化生产管控，最大限度释放装置高效产能。紧盯需求导向，增产增销高附加值产品。深化内部挖潜，推进系统性成本管理体系建设，打好降本增效攻坚战。大力发展战略、燃料电池氢等新能源业务，持续提升绿色能源供给能力。努力推进低成本“油转化”，加快高端新材料项目建设，构建产业新格局。

广州石化一体推进本质安全提升、经营创效提质、转型升级提速，不断开创“双示范”广州石化建设新局面。聚焦经营创效提质，加强一体化统筹运行、完善系统优化格局、推动拓市增量，最大限度促进资源要素高效配置并快速转化为经济效益，实现炼油业务在优化结构、降低成本上见到新成效，化工业务在提升竞

高科技、一体化绿色石化基地。湖南石化将统筹抓好项目建设、经营创效、改革融合，将一切工作向价值创造聚焦，奋力完成全年目标任务。生产经营创效，抓好安稳运行，抓好炼油、己内酰胺、橡胶、树脂4个产品链专项攻关，抓好重点成本费用管控。项目建设提效益，推动新建项目投产即见效，着力推动强链、延链项目，加快打造新质生产力，形成低成本竞争力。深化改革增效益，持续推动一体化改革走深走实，不断提高效益、效率、效能。

镇海炼化将牢固树立“安全是最大的效益”理念，稳中求优抓好经营创效，抓好装置平稳运行，积极应对市场形势变化，体系化做好成本控制，持续优化原油采购、产储运销，强化技术攻关、节能降耗。积极推动高质量发展，确保5万吨级石化码头全面竣工，建成物流仓储运输转驳组。提升改革管理质效，确保改革深化提升行动高质量收官。持续加强党的建设，深化党建与业务融合互促，以思想认识的提升增强攻坚克难的信心。

(陈伟伟 刘强 曾文勇 姚宁 卞江岐 彭展王广乾)

## 商务部发布《成品油流通管理办法》

本报讯 为贯彻党中央、国务院决策部署，落实《国务院办公厅关于推动成品油流通高质量发展的意见》(国办发〔2025〕5号)要求，完善成品油流通管理体制机制，推动成品油流通高质量发展，近日，商务部发布《成品油流通管理办法》(以下简称《办法》)，将于2025年9月1日起实施。《办法》共六章44条。第一章总则，明确立法目的、适用范围、管理方式、管理职责和行业自律。第二章备案管理、经营资格许可，规定批发仓储企业备案规则、备案实施、备案变更与备案回执注销、零售经营资格许可部门、零售许可条件、许可申请材料、许可程序时限、颁证原则、证书有

效期、证书版式、证书使用规范、许可变更事项及费用规定等。第三章企业依法合规经营、完善管理制度、报送经营数据等要求，明确企业新建改扩建、歇业、油品购销、标识使用等方面经营规范。第四章监督管理，对地方提出建立企业名录、编制零售体系规划、日常检查、年度检查、数智化监管和分级监管等管理要求。第五章法律责任，规定不予备案及撤销备案回执、不予许可、撤销许可、注销许可、行政处罚等情形，明确监督管理责任。第六章附则，规定了《办法》的相关名词解释、实施细则、解释权限及实施时间等。

(据商务部网站)

## 中国石化获评中央企业采购与供应链管理对标评估A级企业

本报讯 近日，国务院国资委公布了2025年中央企业采购与供应链管理对标评估A级企业名单。中国石化在参与对标评估的99家央企中获评A级前列、同组央企第一。

多年来，中国石化锚定世界一流，主动对标国内外先进理念和最佳实践，始终坚持安全、及时、绿色、经济的工作成效得到国务院国资委企业改革局、对标评估专家和央企同行的肯定和好评。

(杜涵)

## 中国石化自主研发制造6部深井钻机在科威特全部启动

本报讯 近日，国际石油工程公司科威特国家石油公司深井钻井项目的第6部钻机开钻，标志着该项目6部钻机全部启动。6部钻机由石化机械自主研发制造，是国工公司推进“协同出海”的一项成果。

面对深井钻井项目的高标准、严要求，国工公司按照石油工程公司指导要求，统筹协调胜利石油工程、中原石油工程、西南石油工程、华北石油工

程、华东石油工程等5家公司与石化机械紧密结合、精细筹划，组织开展钻机建造和启动工作。钻机抵达科威特后，国工科威特分公司深井项目团队安全高效完成钻机启动任务，6部钻机较甲方合同规定累计提前280天开钻，其中，SINOPEC17队从抵港到开钻仅用63天，创科威特市场3000米深井钻机启动最快纪录。

(陈诚 张在玉 赵前 张洪权)

## 油田企业基层安全竞赛在胜利油田举办

本报讯 7月30日至31日，2025年中国石化油田企业基层安全竞赛在胜利油田举办，来自12家企业的23支队伍115名选手围绕安全生产核心技能展开角逐。最终，胜利油田获优胜团队一等奖，西南油气分公司、天然气分公司获优胜团队二等奖，东北油气分公司、西北油田获优胜团队三等奖。个人金奖、个人银奖、个人铜奖各7名。

竞赛紧扣安全生产实际需求，重点

考察选手对安全生产法律法规、中国石化HSE管理制度、安全生产标准规范及HSE管理体系、制度流程、安全管理工具及方法等知识的理解与应用能力，覆盖注采安全、集输安全、天然气储运安全及井下作业安全等核心领域，分为全员岗位练兵和总决赛两个阶段。

此次竞赛由党组组织部(人力资源部)、健康安全环保管理部和油田事业部主办，胜利油田承办。

(刘薇 葛辉 刘友恒)

### 导读

## 向“光”而行“绿”动未来 (详见4版)

●责任编辑:宋铁毅 ●电话:010-59963257 ●电子邮箱:songty@sinopec.com

●审 校:周欣 ●版式设计:冯丹